
Genere

73 risposte

Età

73 risposte

Occupazione

73 risposte

Greenwashing: quanto ne sai?
73 risposte

Pubblica i dati di analisi

Copia

Femminile
Maschile
Altro
Preferisco non rispondere

57,5%

41,1%

Copia

15 - 24
25 - 34
35 - 44
45 o maggiore

21,9%

67,1%

Copia

Studente
Docente
Dipendente
Libero professionista
Imprenditore
pensionato collaboratore

20,5%

9,6%

65,8%

https://docs.google.com/forms/d/1Y7tFd_acnwwU0F-3yttiy7Yabde3WMByX4O_9tF1w4M/edit#start=publishanalytics


Livello di istruzione

73 risposte

Ti consideri un consumatore attento alle questioni ambientali? 

73 risposte

Hai mai acquistato prodotti ecosostenibili (cd. green)?

73 risposte

Copia

Istruzione primaria
Istruzione secondaria
Laurea o simili (es. Istituto di
istruzione superiore tecnica)
Dottorato di ricerca
Istituto di istruzione superiore
professionale o tecnico

11%

19,2%

65,8%

Copia

Sì
No
In parte
Non so

45,2%

9,6%

42,5%

Copia

Sì
No
In parte
Non so12,3%

16,4%11%

60,3%



Dove cerchi le informazioni sui prodotti eco-sostenibili?

73 risposte

Ritieni che le aziende siano oneste e trasparenti riguardo i loro
comportamenti a favore dell’ambiente? 

73 risposte

Sai cosa significa greenwashing (il cd. “ambientalismo di facciata”)? 

73 risposte

Copia

TV o radio
Social
Giornali o riviste
Blog
Amici e parenti
Internet(Google Chrome)
Google
Da nessuna parte...leggo le e…

1/2

11%

12,3%

12,3%

41,1%

Copia

Sì
No
In parte
Non so

8,2%

58,9%

27,4%

Copia

Sì
No
In parte
Non so

20,5%
35,6%

41,1%



Se sì, descrivilo con parole tue.

36 risposte

Guarda ora il significato del termine Greenwashing, cliccando sul seguente

link (Significato Greenwashing) e poi rispondi alle domande.

Pensi di essere mai stato vittima di greenwashing? 

70 risposte
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.
Fingere di far…

Il greenwashi…
Inizialmente s…

Le aziende ill…
Prodotti appa…

Quando una r…
Termine con…

costruire un'i…
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È una pratica…
…
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Sì
No
In parte
Non so

22,9%

27,1%18,6%

31,4%

https://www.sapereconsumare.it/glossario/green-washing/


Se ti è accaduto, come ti sei sentito dopo averlo scoperto? Descrivi la
situazione.

26 risposte

Quanto ritieni sia diffuso il greenwashing? 

70 risposte

Hai mai sentito parlare dei sette indizi di greenwashing? 

Quanto pensi siano pericolosi da 0 a 10, dove 0 rappresenta non pericoloso e

10 molto pericoloso
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.
Deluso

IMMAGINA…
Mi aspettav…

Non lho vis…
Non mi ha…

Non mi è m…
Pronto ad i…

Sfiduciata
Una pedina…

delusa
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p…
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a. Omessa informazione

Significato: Omettere informazioni sulla dannosità di un prodotto. Es.
dire che è "sostenibile" perché realizzato con materiali riciclabili, anche
se la sua produzione e il trasporto emettono un'elevata quantità di gas
serra, di cui però non viene fatto cenno.

70 risposte

b. minore dei mali (cd. trade-off)

Significato: Pubblicizzare un’iniziativa positiva senza concentrarsi
sull'impatto negativo di tutto il resto. Es. molte catene di abbigliamento
"usa e getta" (cd. fast fashion) pubblicizzano il fatto di avere linee di abiti
eco-friendly, mentre per la maggior parte vendono capi non sostenibili,
che si consumano in breve tempo. 

70 risposte
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19 (27,1%19 (27,1%19 (27,1%



c. Niente prove

Significato: Dichiarare che un determinato prodotto ha caratteristiche
sostenibili o “eco-friendly” senza però fornire né prove né certificazioni di
terze parti a sostegno di quanto affermato.

70 risposte

d. Vaghezza

Significato: far apparire un prodotto eco-friendly dando informazioni
vaghe e imprecise. Es. scrivere "100% naturale" o dichiarare “biologico”
un cosmetico anche se non esiste una definizione condivisa di
“biologico” nell’industria dei prodotti di bellezza.

70 risposte
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e. Irrilevanza

Significato: Dare informazioni che fanno apparire un prodotto più
sostenibile, ma sono irrilevanti o superflue. Es. specificare che un
prodotto non contiene una certa sostanza inquinante, anche se di fatto
questa è vietata per legge, sempre e in tutti i prodotti.

70 risposte

f. Etichette ingannevoli

Utilizzare etichette che visivamente richiamano al mondo "green" senza
che però ad esse corrisponda una certificazione reale di sostenibilità.
Es. usare il colore verde o immagini di foglie, prati e alberi.

70 risposte
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g.  Bugie

Presentare un prodotto come sostenibile con affermazioni false, cioè
vere e proprie bugie che però sono difficilmente verificabili dai
consumatori.

70 risposte

Pensi che questo questionario abbia influenzato la tua opinione sul
greenwashing? 

70 risposte

Questi contenuti non sono creati né avallati da Google. Segnala abuso - Termini di servizio - Norme sulla privacy
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 Moduli
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